

DIARIO DE LA MARINA

Dirección y Administración: PASEO DE MARTI, 103. Apdo. de Correos: 1010.—Dirección Telegráfica: DIARIO-HABANA. Teléfonos: Redacción 6301, Administración: 6201, Imp. 5334.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

Table with columns for Habana, Plata, Provincias, and Unión Postal, with sub-columns for 12, 6, and 3 months.

EDITORIAL

Concesiones y servicios

AYER firmó el señor Presidente de la República un decreto autorizando a la empresa de los tranvías para construir una nueva línea de doble carrilera desde el paradero del Príncipe hasta la calle 2, en la parte alta del Vedado. La ejecución de la nueva línea debe comenzar antes de que transcurra un año y estar terminada antes de que venzan dos años.

Señalado por el decreto está ya aquella en explotación. De todas suertes, esa explotación ha de efectuarse así que expiren los dos años, para que no se repita el caso de que líneas concluidas no se utilicen, o se utilicen únicamente en días señalados.

La calle 23, por ejemplo, tiene doble vía desde hace más de un año en toda su extensión, y a pesar de ello no se utiliza más que una. Sin duda falta por construir un tramo más allá de la calle 23, para que sea posible aprovechar dicha vía en la forma proyectada.

Otro ejemplo, y éste más característico aún. La doble línea de la calle 12, desde 23 hasta Línea, sólo se utiliza para el transporte de pasajeros los dos primeros días de noviembre; fuera de esos dos días, para el público es como si no existiera.

Señalado por el decreto está ya aquella en explotación. De todas suertes, esa explotación ha de efectuarse así que expiren los dos años, para que no se repita el caso de que líneas concluidas no se utilicen, o se utilicen únicamente en días señalados.

Señalado por el decreto está ya aquella en explotación. De todas suertes, esa explotación ha de efectuarse así que expiren los dos años, para que no se repita el caso de que líneas concluidas no se utilicen, o se utilicen únicamente en días señalados.

Señalado por el decreto está ya aquella en explotación. De todas suertes, esa explotación ha de efectuarse así que expiren los dos años, para que no se repita el caso de que líneas concluidas no se utilicen, o se utilicen únicamente en días señalados.

Coca-Cola advertisement featuring an illustration of a man holding a glass of Coca-Cola, with the text 'He aquí un hombre que le dirá a Vd. que la Coca-Cola ES EL REFRESCO FAVORITO. El que apaga la sed. El que hace la delicia de quien está sofocado y cansado.'

ACCIONES PETROLERAS. Son seguro y gran negocio; pero esto depende del curso en la ELECCIÓN de la Compañía. Tome, por tanto, la precaución. ANTES DE COMPRAR, DE HABLAR CONMIGO, aunque sea por teléfono: nada le cuesta. JOAQUÍN FORTUN. Especialista en Negocios Petroleros. Oficinas: San Miguel, 56.—Habana.— Teléfono: A-4515.—Cable y Telégrafo: Petróleo. SOLICITO AGENTES RESPONSABLES.

Sombreros Ingleses de paja Belga EQUIPAJES Maleticas para baño. F. COLLIA Y FUENTE OBISPO, 32. TELEFONO A-2361

Miguel F. Márquez CORREDOR Compro y vendo casas, solares y fincas rústicas, dinero en hipoteca, al tipo más bajo de plaza, con toda prontitud y reserva. Oficina: Cuba, 2 de 3 a 5. Teléfono A-8450. 13444 31 jl.

Dr. Eduardo R. Arellano Discípulo de las Universidades de Berlín y Viena.—Especialista en Garganta, Nariz y Oídos. Consultas de 1 a 4. Cuba 52.—Tel. A-1726. C 2810 30t-25

LA INMIGRACION Y LOS CENTROS REGIONALES (VIENE DE LA PRIMERA)

El Artículo 86 del Reglamento general del "Centro Asturiano" dice: "La Sección de Inmigración se encargará de que se atienda debidamente a los que, a su llegada a esta Isla, se inscriban como socios, evitando que en cualquier sentido sean explotados, poniéndolos en relación con los familiares o personas a quienes vengan recomendados, dirigiéndolos a la Delegación correspondiente, si fueran destinados a pueblos distintos de la Habana y utilizando los medios que estén a su alcance para facilitar colocación a los que carezcan de ella."

El artículo preinserto tiene en el Reglamento de la Sección de Inmigración amplio desarrollo, previendo la manera eficaz de atender al inmigrante en evitación de abusos y con el fin de encontrarle pronta colocación.

Y cuando un servicio está debidamente reglamentado, dirigido con entusiasmo y acierto, servido por pueblos inteligentes, honrados que tienen por el cumplimiento de sus obligaciones más que celo, pasión, todo debe resultar bien, a satisfacción de los directores de la Sociedad.

Esto queríamos saber y a averiguar lo fuimos a las oficinas del "Centro Asturiano." Allí con el veterano García Marqués, se hallaba Fernández Riaño quien siempre amable, entusiasta, con penetración de los problemas del Centro y dispuesto a contribuir al progreso de la institución que preside y de las demás que forman la colonia española, mostrése gratamente sorprendido por el objeto de nuestra visita prodigando

CUBA AUTOMOVILISTA AUTOMOVILES DE ALQUILER Bodas, bautizos, entierros, paseos, diligencias, viajes al campo, viajes inter-urbanos, etc., etc. Teléfono F-1522. Teléfono A-8855. Teléfono A-8515. Teléfono A-8188.

elogijs, que modestamente rechazamos, por la campaña del DIARIO en favor del inmigrante. El actual presidente del "Centro Asturiano" que toma no solo con cariño, sino con el calor propio de la juventud todas las buenas ideas y muy especialmente las que de alguna manera interesan al "Centro," nos refirió con admirable elocuencia el estudio que venía haciendo del problema de la inmigración desde que concurrió a la reunión celebrada en Septiembre del pasado año, en el Centro Gallego bajo la presidencia del Lado Mañach a cuya muerte atribuyeron que quedaran en suspenso los trabajos iniciados con esperanza de éxito. Los términos en que fue planteado el problema, cree el señor Fernández Riaño que, han sido recogidos y desmenuados por el DIARIO con acierto digno de aplausos, lamentando que por hallarse excesivamente ocupado con otros problemas también importantes no haya podido tomar alguna iniciativa para continuar la campaña de solidaridad de que se trató en la reunión del Centro Gallego en la que las representaciones de las Sociedades Regionales manifestaron su unidad de criterio e identidad de propósitos para obtener todas las garantías a que tiene derecho el inmigrante. En tal sentido consideró el señor Fernández Riaño de suma conveniencia la creación de un comité protector del inmigrante en el que estén representados los Centros Regionales, cuyo organismo estudie todo lo relacionado con la inmigración realizando con las autoridades cubanas cuantas gestiones necesite el inmigrante en su defensa e informando en cuantos casos se creyese oportuno al Consejo Superior de Emigración de Madrid para rectificar por este medio informes interesados.

Desde luego que me asoció a los homenajes de admiración y cariño con que ha sido recibida la Comisión borinqueña y, más particularmente, al presidente, el señor José de Diego, que lo es de la Cámara de Representantes de su país. Este insigne hombre público, poeta, orador, espíritu de una gran actividad y una intensa energía, merece esas manifestaciones de afecto. Yo he tenido el honor de proclamar muchas veces el alto valor de José de Diego. Que su propósito me pareció difícil; que el ideal de una Confederación antillana no me parece realizable ahora, eso no impide para que el respeto como una aspiración generosa.

Independizar a Puerto Rico, independizar a Jamaica, que por tan vecina nuestra no había de seguir europea; dominar pasiones y codicias en Santo Domingo y Haití y sustraer a Cuba de la influencia de los Estados Unidos, rectificando el Tratado de París y el Apéndice Constitucional, casi resulta obra de romanos. No combatiremos, empero, una tendencia más o menos romántica, pero al fin honrada y sincera. Ahora bien: la comisión que de Diego preside, representa el deseo unánime de Puerto Rico? ¿El país hermano suspira todo por su independencia? Porque si persiste en una fuerza numerosa en el anhelo de la ciudadanía americana, si está hondamente dividida la opinión de Borinquén, entonces el principal trabajo ha de hacerse en la tierra de Hostos y Betances.

El anexionismo es factor muy poderoso, porque está respaldado por una poderosa nación y porque alega grandes ventajas comerciales; como que Puerto Rico independiente no podría introducir en la Unión sus productos sin las trabas de aquellos aranceles proteccionistas, que un "bill" recarga a placer cuando quiere dominar a un mercado o hacer entrar en razón a un vendedor. Veremos si el Ilustre Presidente de la Cámara de San Juan nos anuncia que la independencia es la suprema aspiración de su pueblo.

Abas lecciones no han podido ser más tristes y desalentadoras. Véase luego cómo se pega un botón a un ilustre cubano, y se atenta al hecho diciendo que es un españolizado; con dinero español subió Gómez y con dinero español bajó Maceo. Un italiano reeleccionista mal dice en nombre de Cuba la hora en que nació el "chocho y criminal" reductor de esta sección, por españolizado, y por españolizado le atacan periódicos cuyos directores han sido senadores o representantes, merecedores a lo recolectado en Muralla, San Rafael, Obispo y Obrajón; calles de donde jamás ha saltado una pepeta para españolizarme.

Y... seamos más cautos todos: los unos para no sacrificar parte del pan de los hijos en encumbrar a políticos desgraciados; otros para no faltar a la propia honradez, diciendo hoy pestes de aquellos a quienes se mintieron ayer amores por Pelayo, la Pilarica y el Arbol de Guernica. Podemos y debemos ser amigos, ser hermanos, españoles inscritos, cubanos nativos o ciudadanos, sin que la españolización nuestra sea una mancha, pero también sin que los candidatos nuestros tengan que repetir con el "Tiburón" de Sangenis: "Si hay dinero español a mi disposición, será Presidente."

Hoy llegaron de Andalucía (España), ONCE CABALLOS LEGITIMOS, sementales, de las mejores ganaderías, como son: Guerrero y Marqués de Valenzuela y de "Los Morenos" de Jerez de la Frontera. Entre ellos viene un tronco de brazo de lo mejor que se pascen en la Habana. Dirigirse a Luis Giner, Oquendo, núm. 1. 13726 6 ag.

EL PROGRESO DEL PAIS, 78, GALIANO, 78 ACABA de recibir muchos artículos mexicanos, como: Chilipele—Chiles secos, ancho y mulato—Figuines en pomó—Mostaza a la mexicana—Mole de Guajolote—Tlamoche—Miel de melapiles—Tequila de Jalisco—Chilipeles adobados—Xalapeños rellenos con queso, sardina, salmón, atún, paté de foie gras, guacahuango y en salsa Chapingo. Además ha recibido Purés de foie gras—Foie gras al natural—Aceitunas con anchoas—Vino espumante portugués, en tarros de barro, tinto y blanco—Trufas cepilladas, etc., etc. LA CASA DE LAS FAMILIAS PARA VIVERES FINOS Y DE DESPENSA LOS MISMOS PRECIOS QUE LOS DE LA LONJA AL POR MAYOR. Garantía absoluta de peso completo y de que sus artículos son todos primera de primera. Reparto gratis a domicilio, lo mismo en la ciudad que en el Vedado, Víbora, Cerro, Marianao, La Playa, Regla y Casa Blanca. ¡HAGA SUS PEDIDOS ESTE MES Y VERA LA ECONOMIA!

Mande su anuncio al DIARIO DE LA MARINA. Licor de Berro ELABORADO A BASE DE JUGO PURO DE BERRO Y VINOS GENEROSOS

DIARIO DE LA GUERRA LA VERDAD EN SU LUGAR. MIRADA RETROSPECTIVA

Están en un error quienes crean que tomo a chacota cuantas operaciones emprendan los aliados. Lo que tomo a juicio de inventario es la frescura con lo que se anuncian aparatosos hechos de armas que terminan en fracaso, porque se ve claramente el error en que se incurre. Para muchos sería un secreto la dificultad de rebasar la línea de fuertes que cierra la frontera alemana, determinada por el formidable triángulo Thion, Posen, Breslau; pero no debió serlo para los rusos ni para el Estado Mayor de Francia y de Inglaterra.

No obstante, se echó al vuelo la especie de una invasión rápida, irresistible. Y en vez de decir que se comprendería la operación con decisión y firmeza confiando en que el empuje del ejército moscovita sabría dominar los obstáculos grandes que habrían de presentarse en el camino, se dijo que aquello sería un paseo militar, que la casaca dejaría a su paso una

Ultima Creación! AROMAS DE LA TIERRA Jabón especial para el cutis. Quita por completo la grasa y todas las impurezas de la piel. DELICIOSO PERFUME Pídale en las principales serrerías y droguerías y en el Depósito: Obispo, 40. 12885 alt. 31 jl.

LA VIDA EN LA REPUBLICA

Guanajay

Julio, 5. **Revista política.**
El comité Local del Reeleccionismo comenzará dentro de breves días a la constitución de los Comités de Barrios, hasta dejar sólida y definitivamente organizado el trabajo de propaganda de la candidatura del General Menocal.
No se discute ya en el seno del conservadurismo local la candidatura del ilustre actual Presidente, pues es verdad aceptada la de que ninguna otra llevaría mayor cantidad de prestigios y popularidad.
Y a propósito de la reelección se me informa que la fiesta celebrada el pasado domingo en Candelaria, le va a la doble finalidad de combatir a los actuales directores de Partido en la Provincia y al ello es cierto, infierriéndose un grave daño al movimiento reeleccionista de la provincia, donde es unánime el propósito de hacer que continúe otros cuatro años frente a la gobernación del país, el ilustre patriota que hoy rige los destinos del país; pero grande también está muy arraigada la popularidad de los actuales directores de la agrupación, a los que es preciso hacerles aparecer como con unívocamente a título de informativos a esa finalidad.
El domingo apareció un nuevo periódico local: "El Conservador" órgano del partido de ese nombre.
Lo redactan distinguidos periodistas locales y parece que ha sido bien acogido por la opinión pública.
Muchas prosperidades y pocos tropiezos le desee.
Exámenes brillantes.
Recientemente sufrió exámenes en el Instituto de esta Capital la muy inteligente niña Esperancita Miranda y de Haro, hija del distinguido abogado y notario de esta Villa, licenciado Salvador Miranda.
Esperancita obtuvo sobresalientemente la mayoría de las asignaturas del primer año de bachillerato que examinó, resultando que la enaltece y le da un buen ganado título de estudiante inteligente y estudiosa.
A ella y a sus padres, envió una sincera felicitación.
También con honrosa nota acaba de obtener el título de doctor en Derecho, el distinguido joven Raúl Santo Tomás y Aguilar, en exámenes de grado recientemente celebrados.
El nuevo Abogado, tras una ejecutoria brillante de estudiante ha dado cima a su carrera, en el desempeño de la cual le deseamos éxitos sin cuento.
También felicitamos sinceramente, haciendo extensiva la felicitación a su distinguida familia y muy en particular a su señor padre, el muy distinguido amado nuestro señor Vicente Santo Tomás.
Mose J. de Vals.



BATABANO. — Distinguida señora María Luisa Tres de Pou, merecidamente estimada en aquella sociedad.

Matanzas

Recibo y... copio.
Recibo por correo una carta, en la que se me da cuenta con los alumnos del Instituto que han ganado en buena y fecunda lid, la hermosa nota de sobresaliente; esto nada tiene de particular, él recibió la nota, pero me ha llamado la atención que el autor de la referida carta se oculte en el anonimato. Por lo demás, la noticia es digna, y la transcribo a mis lectores, rogando a mi comunicante se de a conocer para personalmente darle mis sinceras gracias, por su valioso concurso informativo.
Los jóvenes honrados en los exámenes, son los siguientes: Sara Talmeo Ramón Barque, Cúca Selva, Marcela Montenegro, Nena Valdés, María B. Pons, Sara Sotolongo, Blanca B. Chini, Joaquín Pérez, Raúl Buntás, Emilio Quirós, Ezequiel Caballero, Gonzalo Elizondo, Luis Muro, José M. Peñate y Oscar Lamas.
Mis efusivas felicitaciones a los triunfadores y complacido un suscriptor...

ALGODE SPORTS

Por Ramón S. Mendoza.

PREMIO DE VERANO

El solo anuncio de la inauguración del "Premio de Verano" organizado por Evaristo Piá, y bajo los auspicios de un tribunal de altura, ha despertado gran entusiasmo entre los fanáticos.
El tribunal de la "Liga Federal" lo forman los señores siguientes:
Presidente: doctor Juan L. Sánchez.
Secretario: D. Ramón S. Mendoza.
Tesoroero: doctor Moisés Pérez.
DELEGADOS:
Por el Regimiento de Artillería: Manuel Calcines.
Por el Espumoso América: Guillermo Pi.
Por el Viajara: Manuel Segura.
Por Los Piratas: H. Franquis.
Es decir todos ellos personas de reconocidos méritos y competentes en las contiendas del Base Ball.

-- BASE BALL AMBULANTE --

ALGO DEL "SOCIAL"

Nuestro favorito el "Unión Racing"
Apenas ha salido al diamante beisbolista el entusiasta "Campeonato Social" honra de nuestro mundo elegante, cuando ya los "inteligentes" pujan la victoria final del club "Antilla" o del "Centro de Dependientes", sin mencionar para nada al terrible y bien organizado team honra y gala de los socios del "Unión Racing Club."
Se pintan los colores muy bonitos, se compara a antojo y se quiere hacer ver que el único team champlorable a no ser por primer orden el de los "astur" lo será el de los "dependientes", pues o se quieren hacer o lo son ciegos en el momento de comparar las fuertes columnas que con verdadero y heroico amor propio defienden a los del "unión", y que por tal motivo merecen los aplausos de todos aquellos que no son "transigentes" y ven las cosas por lo que son y no por lo que les cuentan.
Pero ante todo y sin temor a equivocarnos y por lo que hasta el presente hemos podido apreciar, se puede sacar en limpio que lo que sucede con los cantadores y oradores antes el tiempo, que los ciegos por completo la pasión, y algunos de ellos todavía se encuentran bajo la acción de triunfos, que han pasado no ha mucho tiempo, y llegan a creer que todos los días son iguales, dando lugar por cuenta de la ceguera cuando ven las cosas a que en una derecha cualquiera que sea; por mínimas y hasta honrosas; que pierdan por varios momentos el entusiasmo para convertirse en guerreros modernos.
Ya que estamos tratando de las comparaciones de los tres teams "sociales", vamos a medir algunas que otras estrellas por simple vista, ya que no somos partidarios en concreto de ninguno de los tres clubs, y sí de la buena marcha del premio.
En el catcher tenemos a Ramos, Fernández y Marin. Siendo superior el segundo perteneciente al "racing".
Pitchers J. M. de Oca, del "Dependientes" todos saben que es superior

Fomento

Traslado al señor Jefe de Comunicaciones.
Sr. Director del DIARIO DE LA MARINA.
Habana.
Señor:
Usted que tanto interés demuestra por el adelanto de este país, a usted rogamos que interponga su valiosa influencia para que el señor Director general de Comunicaciones, al inaugurarse el ferrocarril se establezca oficialmente el servicio de Correos, creando una oficina ambulante como hay en todos los trenes para que así podamos echar en Base, Guacabulla o en otro lugar nuestra correspondencia y no tener que entregarla a mano.
El señor Charles Hernández, culto y celoso Director General de Comunicaciones, ha de atender esta justa petición y establecer la oficina ambulante Placetas, Trinidad, o Placetas Fomento, porque es de justicia lo que pedimos.
El Comercio de Fomento.

NO MAS CANAS ACEITE KABUL

(El pelo negro y jamás calvo).
Tres o cuatro aplicaciones de ydrol en el cabello case su color primitivo, con el brillo y suavidad de la juventud. No tñe el cutis, pues se aplica como cualquier aceite perfumado. En droguerías y boticas. Depósitos: Sarrá, Johnson, Taquechel y la Americana.
18,287 31-31

"Ultimo descubrimiento", del Ldo. Peña

Curación de la Gonorrea, con un solo frasco de este específico Depósito: Farmacia "El Aguila de Oro" Monte y Angeles.-Habana.

TINTURA FRANCESA VEGETAL

LA MEJOR Y MAS SENCILLA DE APLICAR
De venta en las principales Farmacias y Droguerías
Depósito: Peluquería LA CENTRAL, Aguir y Obrapia

CINE DEPORTIVO

(POR MERCURIO)

Felipe Cárdenas, ha engordado con su triunfo sobre los "fúnebres", los "Sinsontes" han cantado dulcemente en los alrededores de la Vitoria; la victoria obtenida sobre el "24 de Febrero"...
Los fines y todos los simpatizadores de los infantiles, han visto cómo ha caído al segundo lugar los "fúnebres", y cómo los figurines de "La Moda" han escalado victoriamente el primer puesto, tan ansiado para ellos.
Nada que todo cambia... y al "24 de Febrero" al subir la toalla... se le rompió... la má... qu... na...
Susini, sigue disparado con sus toletazos cargados de "metrala"; no vende championship de bateador caliente y ofensivo; cargó al machete este día, y dió dos mazacanos de esos que dejan "parásitos e inmóviles" a cualquier jugador ensartado en guante de pelotero... al muchacho le "zumba el mango"... y le "bata jicota".
Si Susini empieza así ahora, cómo será el chiquitín cuando le crezcan los fúnes en el transcurso de los años... ni Ty Cobb... ni Warner... y ni mucho menos Jackson, le podrán tocar fuerte al cubiche retento basebolero.
¡Este es mucho Susini!

"La Moda" se encaramó; y la carga al machete dió.

Los "Astures", están gozando su victoria sobre la novena de Vaillant, "Asociación de Dependientes", todos reunidos, no fueron suficientes, para arrollar a los "Asturianos", que ya el día anterior habían comido muy caliente la "fabada" con sus correspondientes "churizos" y venían muy claros de la "vistilla"... traidora y contundente.
Mata en el short, jugó profundamente con la "de corcho" y también la hizo salir a paseo dos veces, sobre la coxortina de algunos infelices "dependientes".
Yo aunque soy partidario de los "Dependientes", no me ha quedado más remedio, que meteme caña a mí mismo... y esperar a que mi "team" arrolle más adelante... pues un desafío no dice ná... ni dos... tampoco.
Bernabeu... aunque decía... ¡que no veul ví el domingo demastado; y no solamente ví, sino que bateé... como en París...
Vázquez, fué el verdadero héroe... del día; éste venía ya con la carabina al hombro y la ametralladora en el dedo pulgar... ametralló con "grases electros" a nueve de los que, con más furia, le quisieron botar la bola...
Vázquez no anda creyendo en (cuantos) plensa batear para los "cuatro (vientos)".

Madrid Pintoresco

Para el DIARIO DE LA MARINA.

LO QUE SOMOS Y LO QUE FUIMOS.
Una de esas ceremonias patrióticas, encaminadas a conmemorar hechos brillantes de la historia de España, se celebró en esta corte, en la tarde del once del actual, en presencia de los Reyes y príncipes, de comisiones de todas las corporaciones de importancia y de cuantos se interesan en mantener viva la comunicación espiritual entre España y sus hijas americanas.
Allí estaba el primero el insigne don Rafael María de Labra, senador del Reino y presidente de nuestro Ateneo científico y literario, hombre de vasta cultura, de patriotismo acrisolado, apóstol fervoroso del acuerdo y de la confusión de sentimientos e intereses de la antigua metrópoli y de las pequeñas y brillantes naciones, que formó con su savia romántica aliente de los mares. El señor Labra presidió la comisión organizadora del monumento sencillo que se ha erigido en el paseo de Atocha para perpetuar el recuerdo de los héroes del Caney que en primero de Julio 1898 batallaron bizarramente, durante todo un día, contra fuerzas superiores del ejército norteamericano, invasor del territorio de Cuba y donde pereció gloriosamente el general Vara de Rey.

Las novias son las mejores

Así dicen los novios, todas las novias son lindas, todo lo de novia es encantador, atraente y singularmente sugestivo. Eso pasa con los polvos de novia, que por su finura, su perfume, sus atracciones todas, se hacen los preferidos de quienes los usan una vez. Todas las mujeres elegantes los tienen en su tocador.

UNA ESTRELLA



Rey Fisher, pitcher de los Yankees, que ha logrado ganar siete desafíos consecutivos, es una gran estrella para este club, puesto que es un lanzador joven, y de buen calibre.

PREMIO JUVENIL

El pasado domingo se efectuó en los terrenos de la "Asunción", en Luyanó, el segundo juego del campeonato juvenil entre los clubs "Anís del Diablo" y "Ángel Cubano", ganando los segundos con un score de 17 por tres carreras.
Asistieron numerosas señoritas que forman la directiva del "Anís", entre las que recuerdo las siguientes: María Santana, Francisca García, Rosa García, Estrella García, Flomosa Valdés, Carmen Cortazar, Manuela y Armada Medina, todas muy bellas y elegantes.
El señor Gómez, Presidente del club vencedor, no asistió al desafío, pero ha ofrecido a sus muchachos un almuerzo para el próximo domingo, el cual promete quedar muy lucido y apetitoso.
Se distinguieron en este desafío: Cortazar, Girón y Atán.
El próximo domingo jugarán los del "Belén" con el "Ángel Cubano".

VERANO

- Traje "Tropical" \$ 19'25.
 - Palm-Beach. \$ 10'60, 12'75, 16'50.
 - Dril crudo. \$ 6'50, 9'50, 10'60.
 - Dril blanco, todo hilo . . . \$ 10'75, 12'75, 15'50.
- Gran surtido en trajes para niños de todas edades.
Uniformes, Guardapolvos, Capas de Agua.

"LA SOCIEDAD"

OBISPO, 65.
C 3108 11-7

menos extensos que los de Castilla y Aragón y juntos aventajaban al gran imperio británico de nuestros días, si bien no podían compararse en la cohesión entre sus diversas partes, ni en los medios de mantenerla, ni menos aún en la efectividad de su posesión.
El público numeroso que se aglutinaba delante del monumento de los héroes del Caney, en sus generaciones juveniles, apenas se daría cuenta de la que entonces, como vendida y maltrata tuvo que perder España, pero no faltaban allí gentes ilustradas aunque un tanto caducas que se diesen cuenta de que desde Carlos V acá cada tratado de paz nos ha dejado de llevarnos parte de nuestro querido territorio.
Y todavía hay intervencionistas que quisieran arrastrarnos a la presente guerra europea en busca de nuevas lucuosas complicaciones que aún debilitarían más el estado anémico de la España moderna.
Necesitamos tónicos enérgicos, reconstituyentes de primera fuerza para cambiar nuestra manera de ser actual, estimulando las virtudes cívicas, el ahorro y de la recta administración, estableciendo alianza, si pero con los afines en intereses y en costumbres, por ejemplo: con la vecina república portuguesa, no con mira de conquista brutal y absorbente, sino con el lazo sencillo y simpático de una confraternidad mercantil y política, que hiciese de los dos países uno para los mutuos peligros de las ambiciones bécicas del porvenir.
Porque no hay que darle vueltas. Las guerras que son pasión, que son injusticia, que son violencia, y negación de todo derecho, vivrán lo que viva el mundo en que se incuban.
Por eso, es ridículo creer que el apatiamiento de esta o de la otra vaya a traer el imperio de la paz por largos años y acaso para siempre, si se han de tomar en cuenta los optimismos interesados y parciales de algunos de los contendientes.
¡Qué hermosa el día no esperado ciertamente en que se licencias al ejército territorial, se cerrasen de las fábricas de armas y pertrechos de guerra, se impusiese el orden por el respeto y la persuasión y en que todas las discusiones y litigios se sometieran al arbitrio impapelado de hombres doctos y rectos!
La ambición y la codicia humana no descansan. Cuanto más dura la paz, más se afinan y perfeccionan los preparativos de guerra. Lo que, se cree conformidad, suele ser impotencia.
Si, al justo es que honremos a los que vigorosamente han dado su vida por la patria pero ¡cuánta mayor satisfacción producen a un país las artes fecundas de la paz que nada componen y aumentan sin quebrantos ni sacrificios de sangre el acervo de su riqueza y de su prosperidad, que las empresas guerreras, arrolladoras del derecho por la fuerza, especie de bandaje tolerado que cambia a su capricho la propiedad y el mapa de los pueblos!
Y ahora, que los lectores me dispensen.
Predicar en desierto sermón perdido.
Claudio.

Agua de Colonia PREPARADA :: ::
con las ESENCIAS
del Dr. JHONSON más finas :: ::
EXQUISITA PARA EL BAÑO Y EL PAÑUELO.
De venta: DROGUERIA JOHNSON, Obispo, 30, esquina a Agular.

ACEITE PARA ALUMBRADO DE FAMILIA LUZ BRILLANTE
Libre de explosión y combustión espontánea. Sin humo ni mal olor. Elaborada en la fábrica establecida en BELOT, en el litoral de esta bahía. Para evitar falsificaciones, las latas llevarán estampadas en las tapitas las palabras LUZ BRILLANTE y en la etiqueta estará impresa la marca de fábrica.

ELEFANTE
que es nuestro exclusivo uso y se perfeccionará con el rigor de la Ley a los falsificadores.

EL ACEITE LUZ BRILLANTE
que ofrecemos al público y que no tiene rival, es el producto de una fabricación especial y que presenta el aspecto de agua clara, produciendo una LUZ TAN HERMOSA, sin humo ni mal olor, que nada tiene que envidiar al gas más purificado. Este aceite posee la gran ventaja de no inflamarse en el caso de romperse las lámparas, cualidad muy recomendable, principalmente PARA EL USO DE LAS FAMILIAS.
Advertencia a los consumidores: LA LUZ BRILLANTE marca ELEFANTE es igual, si no superior en condiciones lumínicas, al de mejor clase importada del extranjero, y se vende a precios muy reducidos.
También tenemos un completo surtido de BENCINA y GASOLINA, de clase superior para alumbrado, para fuerza motriz y demás usos, a precios reducidos.
The West India Oil Refining Co.—Oficina: SAN PEDRO, Núm. 6.—Habana

EL DIARIO DE LA MARINA es el periódico de mayor circulación de la República.

Encantados de haber nacido, porque tomamos.....

Ya llegaron.

Gustosamente participamos a nuestra distinguida clientela que ya hemos recibido el extenso surtido de corsés para el mes de Julio, en el que figuran todas las medidas requeridas tanto para las señoras delgadas como para las gruesas.

¿Necesitamos decir que se trata del corsé elegante por antonomasia, cómodo por excelencia, moderno por su estilo, único creador de la línea, esto es, el incomparable corsé de las afamadas marcas

ROYAL Y BON TON?

Señora: tenga la bondad de dispensar el honor de su visita al

DEPARTAMENTO DE CORSES

"EL ENCANTO"

SOLIS, Hno. y Cía.

Galiano y San Rafael.



PREGUNTAS Y RESPUESTAS

Los que se van, los que vuelven... He ahí una actualidad a que no podemos sustraernos los cronistas. Un tema de todos los días. Llegó ayer en las últimas horas de la tarde el vapor Saratoga y entre sus numerosos pasajeros se contaba un grupo distinguido del que paso a hacer mención.

El señor José Morales de los Ríos, jefe de la casa consignataria de la Ward Line y un caballero excelente, cumplidísimo.

El representante por Holguín señor Ricardo Sívén, acompañado de su distinguida familia, y el señor Epifanio Ortiz de Zárate, administrador de la Havana Coal.

Los señores Ursulo Doblal y Pedro Fumagalli acompañados de sus respectivas esposas.

Y el señor Gastón de Briel.

Arribó a puerto esta mañana el vapor tenandere, de La Flota Blanca, devolviendo a esta sociedad, tras corta ausencia, a una dama de tal alta distinción como Julia Torriente de Montalvo.

Viene con su hija, la bella y muy graciosa Julia Montalvo, gala encantadora de nuestra sociedad.

Fueron objeto a su llegada las distinguidas viajeras de un cariñoso recibimiento.

¿Despedidas?

Algunas más que añadir a las publicadas en las Habaneras de la mañana.

¿Qué gran dolor!

Un hogar de amor que queda envuelto en sombras, con muchas lágrimas y una profunda, inaborrable tristeza.

Hogar de donde ha desaparecido, víctima del mal que nubla todas las alegrías de su luna de miel, la joven, bella y buena Sofía Baranda y Hebevarría, la esposa de don Máximo Iglesias, para cuyo inmenso dolor no hay reparación ni existe consuelo.

Cinco meses hará que tuvieron celebración sus bodas.

El tifus, al través de ese tiempo, ido minando, hasta destruíra, la existencia de la infortunada Sofía. ¡Cuántas son a llorar!

Entre los primeros, sus padrinos amatismos, los distinguidos esposos Juanita Guerrero y Enrique Aladab, quienes se sienten materialmente desolados con tan terrible pérdida.

Era para ellos la señora de Iglesias un afecto grande de su alma.

La adoraban.

La adoraban.

Temporadistas.

Han regresado de Varadero los distinguidos esposos Dulce María Junco y Oscar Font, quedando en el nuevo hotel de la linda playa cardenosa, con la encantadora Cuca Alfonso, el simpático matrimonio Juanita Cano y Carlitos Font.

De su temporada en San Diego de los Baños está ya de vuelta el querido amigo Antonio G. Solar.

También ha regresado del famoso balneario, muy complacido de su temporada, el señor Enrique Heymann.

Y el popular representante a la Cámara, doctor Roque Sánchez Quiros y su distinguida esposa, señora Es-

cuando se enfría y si llega a cero grados centígrados se hiela.

Dos porfiados.—Cangas de Onís es ciudad.

A. R. C.—En lengua castellana el trillón es la unidad seguida de doce ceros. En francés es la unidad con nueve ceros.

E. B. G.—En una sociedad autorizada por el gobierno, puede reunirse la Junta Directiva y punto general sin permiso del gobierno.

Un admirador.—En esta época de verano el sol de Cuba se pone a las siete menos cuarto; en invierno se pone a las seis menos cuarto, y en primavera y otoño a las seis.

Un suscriptor.—No sé de donde han sacado que el padre Félix Varela añadió algunas palabras al idioma inglés.

R. P.—Puede casarse sin la fe de bautismo; basta con que dos personas respetables declaren como testigos que conocen al novio y que éste es soltero.

Alvarez.—El agua se descompone en oxígeno e hidrógeno mediante una operación química en que obra una corriente eléctrica, con el aumento de temperatura no suele descomponerse el agua; se convierte en vapor, que vuelve al estado líquido

trella Cabrera, salen hoy en unión de sus bella hijas para Santa María del Rosario.

Pasarán allí la estación.

La matinee inaugural.

Me refiero a la serie de las que han sido organizadas para celebrarse en Miramar durante el actual verano.

Será el primero de Agosto. Decididamente.

Una boda esta noche.

Es la de la señorita Mercedes Goizueta y el joven Edelberto Pedro, en la iglesia del Vedado, a las nueve. Boda simpática.

¿Qué más para la noche?

El beneficio de Acebal, en Payret, llamado a un acontecimiento.

Enrique FONTANILLS.

"La Casa Quintana"

ESPECIAL PARA REGALOS

Galiano, 76. Teléfono A-4264

Joyería fina y caprichosos objetos para regalos.

Extenso y selecto surtido en todos los artículos. Muchas novedades. Cuadros y Lámparas

FUEGO INTENCIONAL

La policía especial de Gobernación en Sagua la Grande, ha dado cuenta al departamento referido, de haberse incendiado en la calle Plácido, de aquella villa, una cuartería de la propiedad de la mestiza Julia Cleau, la cual estaba asegurada en \$3,000.

Se cree que el fuego haya sido intencional, por haberse encontrado botellas con alcohol.

"KABO" Y "LE REVO"

Son los nombres de dos marcas de corsés, harto conocidas y estimadas de las damas. : : : : :
 La excelencia de este artículo, es tal, que no hay un solo país, americano o europeo, donde no sea ventajosamente conocido. : : : : :
 Su éxito estriba principalmente en el cuantioso número de nuevos estilos que diariamente fabrica, diseñados por habilísimos artistas, lo que permite disponer de un CORSE DE MODA, adecuado a cualquier cuerpo : : : : :
 Visítenos y elija el MODELO QUE NECESITE, estamos seguros de poderla complacer. : : : : :

GARCIA Y SISTO
 S. RAFAEL, 21
 Y AGUILA, 80
"FIN DE SIGLO" Teléfonos: : : : :
 A-7236 y 7237

ESPECTACULOS

Teatro "Nacional" ACTUALIDADES.—Varietés y C. ne.

ALHAMBRA.—Compañía de zarzuela de Espigú-Díaz. "Las delicias del harén". "Fiesta alegre" y "El amor libre".

COMEDIA.—"Pascual Cordero."

MARTI.—"La balsa de aceite", "Mayo florido" y "La Corte de Farón".

**: Subscríbase al :
 DIARIO DE LA MARINA**

POR LOS CINES

GALATHEA.—"Iniquidad de un padre", "El muerto terrible", (estreno.)

LARA.—"Perro salvador" y "La mano enguantada".

PRADO.—"El hurto de los diamantes" y "La bella Mamá".

MONTE CARLO.—El cine profético de las familias. Estrenos diarios.

MAXIN.—Estrenos diarios.

que se expresan en el acuerdo a lo solicitado por los señores Balbín y Valle propietarios del Central San Lino, Término Municipal de Rodas para construir un ramal de F. C. de vía ancha para servicio particular de dicho Central que partiendo de la prolongación del F. C. de Rodas a Aguada de Pasajeros en el K. 124,788 se dirigirá con una longitud de K. 4.215,04 al batey del Central mencionado.

—Acceder, bajo las condiciones del acuerdo a lo solicitado por los F. C. U. para que se sean aprobados por la Comisión los planos para el establecimiento de un desviadero de dos bocas que han concedido a la Havana Fruit Co. que se denominará Armenteros, con una longitud de 200 m. entre agujas de cambia-vías en el K. 51,220 de la línea de Regla.

—Devolver el proyecto presentado por el F. C. de Júcaro y Morón para la construcción de un cruceo sobre las paralelas de ese F. C. entre los K: 59 y 60 con objeto de unir, el ramal Las Yayas con el ramal Santa Catalina para el servicio del Central Patria con la resolución de que esa Compañía no está autorizada para conceder el cruce sin el previo consentimiento de la Secretaría de Hacienda propietaria de dicho Ferrocarril a la cual deberá dirigirse para obtener su consentimiento y una vez obtenido éste acudir de nuevo a la Comisión solicitando la aprobación del proyecto.

—Acceder a lo solicitado por el señor Pedro F. Diago, Vocal-Secretario de la Compañía del F. C. de Camaguey y Nuevitas, ordenando se inscriba en el Registro de Ferrocarriles de Servicio Público la escritura de constitución de dicha Compañía y la escritura por la cual esa misma Compañía adquirió el pleno dominio del Ferrocarril de Servicio Público de Puerto Príncipe y Nuevitas, expedidose una vez realizada dicha inscripción la certificación que solicita.

—Darle posesión, enterada y conforme con un escrito del F. C. de Caraca Sugar Co. dando cuenta de haber cumplido lo ordenado por la Comisión en la sesión de 18 de Mayo último, habiendo hecho las debidas rectificaciones kilométricas en la línea de Rodas a Cartagena, tarifas, cuadro de distancias.

—Dar su conformidad a la cancelación de la tarifa 156 de la Havana Central en combinación con Unidos de la Habana cuya tarifa era para

mercancía de la 2a., 3a. y 4a clase y especiales B. C., D., F.

—Acceder a lo solicitado por el F. C. del Oeste, aprobándole los planos para el establecimiento de un desviadero y paso superior para el servicio de viajeros en el K. 2.152 de su línea y el cual vendrá a quedar situado en la intersección de la calle de Julio en el reparto de Rosalía.

—Acceder a lo solicitado por el Representante de los Herederos del señor Lezama en el expediente promovido ante la Comisión para la autorización de una Estación en el batey del Ingenio Unión situado en Cuevitas, según acuerdo celebrado con la Empresa de los F. C. U. de la Habana para que se desquite de dichos señores y la Compañía ordenando se deje copia de dicho documento en el expediente.

Informar a la Compañía y Alfárrica de Vento que su solicitud no puede ser atendida en vista de que ya han sido revisadas las tarifas y los ladrillos están clasificados en 4a. clase al igual que las tejas del país, habiendo además las Compañías de Ferrocarriles establecido una rebaja de 50 por 100 lo que equivale a precios de 30 por 100 menos que la tarifa de mercancías de 5a. clase y que en lo que se refiere a los desviaderos particulares éstos son instalados por conveniencias del propietario.

—Declarar en vista de la respuesta dada por la Compañía Unidos de la Habana y de las investigaciones practicadas que la Comisión no encuentra motivo para la queja presentada por la Asociación de Propietarios Industriales y Vecinos del Cerro y Villanueva y expuesta por el asociado Manuel Alonso, vecino de Lombillo y Clavel contra el F. C. de Marianao por los perjuicios que dice irrogarle una excavación hecha por dicha Empresa en el tramo entre Piñera y Lombillo que ha dado lugar a que se abriera un hueco en la pared exterior causando el consiguiente perjuicio a sus intereses pudiendo los solicitantes si lo consideran oportuno dirigirse a los Tribunales de Justicia.

Pidan Chocolate Mestre y Martiney Postales de seda y confeccionará con ellas lujosos adornos para su hogar.

En LA COMPLACIENTE y LA ESPECIAL

Se ha puesto a la venta el abanico

"TENNIS"

En doce diferentes figuras, to dos pintados a mano sobre tela de lino fino, en los colores de moda más usuales y montados en varillajes de bambú oriental de nuevo estilo y cierre maravilloso.

También se hallan expuestos los distintos modelos de sombrillas, para playas y paseos.

LOPEZ Y SANCHEZ
 OBISPO, 119. TELEFONO A-2872

DE LA TIENDA
A "LA FLOR CUBANA"
 GALIANO Y SAN JOSE

Acuda a refrescar que es muy conveniente, y mucho más teniendo la seguridad de que quedará satisfecha. : : : : :

DE "LA FLOR CUBANA"
 GALIANO Y SAN JOSE
 A LA TIENDA

ABANICO "FORD"

El "FORD" es el último modelo de abanico que acaba de poner a la venta la

Sedería "BAZAR INGLES" de Galiano y S. Miguel

El precio de este precioso abanico es de \$1.25 y los mandamos al interior, previo envío de su importe en sellos o giro postal.

Comisión de Ferrocarriles

Acuerdos tomados en la sesión celebrada el día 22 de junio de 1915.

Acceder a lo solicitado por el señor Enrique Manito Rood, Representante del F. C. del Oeste para que se le admita el recurso de apelación que establece ante el Tribunal Supremo de Justicia contra acuerdo de la Comisión de 25 de Mayo del corriente año y remitir al referido Tribunal los antecedentes del expresado caso.

—Admitir el recurso de apelación establecido ante el Tribunal Supremo por el señor Roberto Orr, Administrador de los F. C. U. contra acuerdo de la Comisión de fecha 8 del corriente, declarando con lugar la queja del señor Antonio Aguilera sobre repeso de mercancías, y que se remitan al referido Tribunal los antecedentes del expresado caso.

—Admitir el recurso de apelación establecido ante el Tribunal Supremo de Justicia por el señor Manuel F. Cuervo, Abogado y vecino de Arroyo Naranjo contra acuerdo de la Com-

pañía al señor Antonio S. de Bustamante.

—Devolver al señor Garcia Capote Representante de la Compañía del F. C. de Calbarián a Morón la fianza que prestó en Mayo de 1912 por \$48-00 en garantía por la construcción del ramal de Enseñada de las Varas y al de Punta del Muerto y admitir la de \$303-04 que remite para garantizar las obras de construcción de 1515 m. 13 ctms. de la línea a Punta del Muerto.

—Darse por enterada y conforme con lo propuesto por The Cuban Central para que se le autorice a aplicar en combinación con los Unidos y la Havana Central la tarifa rebajada existente en estas últimas Compañías para el transporte de ladrillos comunes en lotes de 20 toneladas y la cual consiste en la de Base de 4a. clase con el 50 por 100 de rebaja.

—Informar al señor Juez Correccional de Santa Clara que la Comisión no tiene tomado acuerdo alguno sobre el tiempo que pueden permanecer los trenes en los cruceos con caminos públicos y que solo en casos concretos de denuncias se ha apreciado cada uno por separado, recomendándose a las Compañías que los cruceos a nivel con calles o caminos públicos solo deben ser interrumpidos el tiempo necesario para el paso de los trenes.

—Acceder, bajo las condiciones

LA ZARZUELA

¡Sombreros! ¡Sombreros! ¡Saldamos una nueva remesa de modelos para señoras y niñas.

NEPTUNO Y CAMPANARIO
 Teléfono A-7604.—Alonso Hermano.

Para Camisas
 y Calcancillos de hilo
 SOLIS
 O'Reilly y Sea Ignacio
 Teléfono A 8848

El señor Durán y Machado

desempeñar en propiedad aquel cargo.

Es un justo galardón a los méritos y servicios contraídos por el señor Durán, a quien cordialmente felicitamos.

Alegando al niño

Cuando los hijos se ponen tristes, es porque no se sienten bien y es entonces el momento de alegrarlos, brindándoles un bombón purgante del doctor Martí, que creen una golosina, ello les encanta, y como cura el mal pronto saltan y gritan de contento. Se vende el bombón purgante de Martí en su depósito "El Crisol" Neptuno y Manrique y en todas las boticas.

Nuestro estimado amigo don José Durán y Machado, que venía desempeñando desde hacía tiempo, interinamente la Secretaría de la Cámara de Comercio de la Isla de Cuba, nos comunica atentamente, que a propuesta del señor Presidente de la Corporación y por acuerdo de la Junta Directiva, ha sido nombrado para

PAGINA DEL HOGAR

Vestidos de corte sastré



De la "Pictorial Review"

La severidad de los estilos de corte sastré, con chaqueta rusa abotonada hasta el cuello, está siendo muy favorecida por las jóvenes dándose la preferencia a los trajes de líneas largas y majestuosas, entallados y sencillos.

La chaqueta rusa abotonada hasta la garganta y con cuello alto y cerrado es de indiscutible elegancia, sobretodo confeccionada en tela de hilo o ganchardina color arena, o seda es-

cocés. La falda, por lo general, suele ser de forma acampanada, o circular, de poco vuelo y de talla alto. Las líneas de la falda son muy rectas en el delantero, adornándose con botones dorados o de la misma tela si se prefiere.

Un modelo muy elegante es de chaquetilla corta que termina por su parte inferior en una banda o franja de la misma tela que también sirve de adorno para el cuello y los faldo-

nes de atrás. Las mangas son largas y ceñidas, adornándose con puños de la misma tela. La falda de corte circular es amplia sin llegar al vuelo tan en boga por el momento, y se ajusta por un canesú largo en la parte superior.

Los trajes de un solo paño son elegantísimos, confeccionándose con faldas rectas y fruncidas que se unen a blusas mediante cinturón angosto de tela contrastante, repitiéndose

esta faja de color en la parte inferior de la falda.

Las blusas del día son elegantísimas con sus fruncidos y vo-

lantes de delicada belleza, pero tienen un aspecto masculino debido al continuado uso de la falda de tiras hombreras.

Entre los vestidos muy nuevos, tenemos las que siguen las líneas Victorianas, muy elegantes unen a las líneas anticuadas un cierto aire de distinción moderna mostrando así un vestido encantador. Se confeccionan en seda Victoriana, raso pesado y lustroso, el cual, no obstante se presta admirablemente a la

confección de los trajes del día.

Un modelo muy elegante es de organdí blanco con bordados en lana del mismo color. Las mangas, largas, cortas y al codo; anchas y ceñidas.

La parte inferior de la falda recibe numerosas atenciones confeccionándose con dobladillo ancho denominada "Manuscript". Este dobladillo se confecciona casi siempre en tela contrastante, formándose cuadros abiertos que dejan vis-

lumbiar la tela del vestido en su parte céntrica. El dobladillo "Manuscript" tiene su origen en París, cuyos couturiers a pesar de haber perdido el antiguo entusiasmo y fuerza, persisten sin embargo, en su derecho de decretar la moda del mundo.

Los sombreros de tela transparente son elegantísimos, así como también los de paja lustrosa con adorno de plumas y flores.

ANECDOTAS SOBRE BISMARCK

Refiere "Il Corriere d'Italia" que Bismarck atribuía el éxito de sus empresas al conocimiento que tenía de los hombres.

Recuerda que, hallándose en París, cuando la ocupación alemana, vióse en una ocasión rodeado de obreros en setidud poco tranquilizadora otro que no hubiese sido el "anillo" de hierro.

Adelantése con fiama germana, sacó un cigarro de su petaca y pidió candela a uno del grupo, siendo inmediatamente servido, con lo cual él pudo de conocer a fondo el carácter francés. Si hubiese ofrecido un cigarro, la oferta habría sido, con seguridad, rechazada desdenosamente.

En otra ocasión, le fué presentada al príncipe de Bismarck una cuenta de un riquísimo abrico forrado de pieles de foca, de excepcional precio, encargado por su esposa.

Al pagarlo, dijo sonriendo: "He leído en un libro de principios que en las familias de príncipes suele presentarse la imbecilidad a la cuarta generación. El autor se engaña: se presenta también en la primera."

CONSULTORIO

Cuatro hermanas preguntonas.— Puede hacer una combinación de Chamuse y chifón, adornándolo con encaje de chanilly, procurando que prevalezca el chifón que es mucho más barato que el chamuse.

2a.—Lávese la cabeza con manzanilla.

3a.—No se lleva el cerquillo, por lo tanto no se lo debe cortar.

4a.—Explíqueme qué fiesta es y yo le contestaré.

Hermínia BARBARROSA

MADRIGAL

No vi más gentil doncella ni más apuesto doncel, ni más envidioso de ella, ni más envidioso de él.

Leandro RUIZ MARTINEZ

R. de CAMPOAMOR

LECCIONES DE LA GUERRA

LA TINTURA DE YODO

En entrar en consideraciones y detalles técnicos, propios de las revistas científicas, son interesantes y de parece útil recoger en estas columnas los ecos de la celebridad que está alcanzando, con motivo de la guerra, una vieja medicina de la veterinaria: la tintura de yodo.

Como las investigaciones de laboratorio habían demostrado que el poder antiséptico del yodo, asociado al alcohol, es superior al de otras sustancias en predicamento, muchos cirujanos, en estos últimos años, decidieron obtener por medio de la tintura de yodo la antisepsia de la herida antes de emprender cualquier otro operador, y la experiencia vino a comprobar que dicha tintura era uno de los más eficaces desinfectantes de la piel y de las heridas.

Creció con esto el empleo y la fama del viejo preparado, y cuando estalló la guerra fué unánime la opinión de que en la tintura de yodo estaba la salvación de los heridos.

Todas las ambulancias fueron abundantemente provistas del medicamento; cada médico militar le guardó morosamente en su "trousseau." Y no sólo las ambulancias y médicos, sino los oficiales y hasta los soldados quisieron entrar en batalla, adornados de la preciosa tintura.

Con objeto de facilitar el transporte y su aplicación por los mismos heridos, se idearon ampollitas de cristal cerradas a la lámpara y resguardadas en un tubo de cartón, las cuales contenían determinada cantidad de líquido y un poco de algodón esterilizado para extenderlo sobre la parte lesionada; estas ampollitas, que se distribuyeron por miles de centenares de millar entre los combatientes, resultaron a precio recíprocísimo; por 10 céntimos podía salvarse la vida de un hombre.

Como el método pareció muy práctico y eficaz, pronto se propagó entre los Ejércitos beligerantes, y hasta los neutrales tomaron buena parte. Italia, por ejemplo, al iniciar sus conversaciones diplomáticas con Austria, no se olvidó de perfeccionar el pequeño recipiente individual que había de poner el antiséptico a disposición de sus soldados.

Pero comenzaron las grandes batallas sangrientas; empezaron a resarse de las líneas de fuego mila-

res de heridos, y los cirujanos de Sanidad Militar principiaron a observar dos complicaciones que eran para ellos una sorpresa en esta guerra, venida precisamente en la edad de oro de la asepsia y antisepsia: la gangrena y el tétanos. Y no porque la proporción de estas complicaciones entre los heridos excediese a la registrada en otras guerras, sino porque, aun siendo en la presente bastante inferior el tanto por ciento, todavía contrastaba con el optimismo general, optimismo que arraigó en la certeza de los poderosos medios con que hoy contamos para prevenirlos.

Se investigaron las causas y se encontraron varias. Una, el crecidísimo número de lesiones que ahora más que nunca está ocasionando la artillería, arma que con el estallido de sus gruesos proyectiles produce siempre heridas extensas, dislocaciones, anfractuadas y muy abiertas a la infección; otra, la irremediable suciedad de los pobres soldados, hundidos entre la tierra y el fango de las trincheras y expuestos a diversas contaminaciones antes y después de caer ensangrentados. Pero entre las causas de complicación grave pudo encontrarse todavía alguna que nadie había previsto: la profunda fiebre de los combatientes en la omnipoten-

cia de la tintura de yodo. Muchos heridos con heridas leves o supuestas tales, y algunos con otras graves, cuyo aspecto era, sin embargo, poco inquietante, creyendo que la simple pincelada del preciado medicamento los ponía al abrigo de consecuencias temibles, acudieron a las formaciones sanitarias tardíamente para prevenir ciertas infecciones. Y la comprobación de este hecho produjo inmediatamente una reacción contra las decantadas virtudes de la tintura, que no por eso dejaba de poseer positivas y excelentes cualidades.

Después se ha visto; el asunto se ha estudiado más despacio y el equilibrio se ha restablecido; desgraciadamente, la guerra está dando tiempo para todo. Se ha puesto en claro que las heridas ocasionadas por proyectiles de fusil, cuando son tratadas con la tintura de yodo "inmediatamente después de su producción" y antes de que puedan ser infectadas por la suciedad de la piel circundante, por los vestidos o por la tierra en que cae el combatiente, tienen, en la gran mayoría de los casos, marcha benigna y pronta curación; y se ha puesto en claro además que dicho antiséptico es también útilísimo no sólo en las heridas quirúrgicas, sino en todas aquellas cuyo proceso infeccioso está localizado y combatido por el tejido sano germinante.

Tales son las enseñanzas que respecto a esto ha recogido ahora la cirugía de guerra. Y estas enseñanzas no son aplicables únicamente en los campos de batalla; también nosotros podemos aprovecharlas a la dignidad; por eso las expongo. En presencia de complicaciones posibles todas las excoeraciones, cortaduras y pinchazos de la piel deben ser inmediatamente cubiertos con una capa de tintura de yodo recién preparada. En las quemaduras tiene el sencillo procedimiento la ventaja de calmar rápidamente el dolor. Ciertamente estos pequeños traumatismos, tan frecuentes en la vida ordinaria, curan en la mayoría de los casos sin tratamiento; pero bueno es recordar siempre que uno de los principales papeles que desempeña la piel es el de proteger al organismo contra los enemigos de fuera, y que toda solución de continuidad, por estrecha que sea, deja paso franco a la infección.

BALADA

LA MURMURADORA.

Murmura el aura en el jardín frondoso
Las flores al besar,
y murmura el arroyo cristalino
Los campos al surcar.
La lira del poeta enamorado
Diz que murmura amor,
y en el bosque también murmura
canoro ruiseñor...

Pues si auras y arroyos, lirras y aves
murmuran sin cesar,
y en su murmuración, ¡perfidios hom-
bres!
placer soléis hallar,
¿por qué también, nosotras las muje-
res,
no hemos de murmurar?

Vital AZA.

LA COQUETERIA DEL LUTO

Las tiendas de los modistos y sombrereros en París tienen ahora el escaparate dividido en dos secciones; una sección queda reservada para los lutos. En todas partes aparece el letrero: "Lutos en veinticuatro horas."

Algunas tiendas de sombreros se dedican exclusivamente a la confección de lutos. Se ven locas y veloces ratas tentadoras, cuanto puede ambicionar el alma femenina. Y las mujeres desde que han descubierto que el luto "les sienta bien," se apresuran a vestirse de negro.

¿Quién no sufre el dolor de alguna muerte familiar? Las balas y las enfermedades tumban constantemente a los bravos soldados; así no le es difícil a cualquiera mujer francesa hallar motivo para vestirse de negro. Quien no ha perdido el esposo o el hermano, llora la muerte de un primo o de un tío segundo. Pasan, pues por la calle numerosas mujeres enlutadas.

Pero la mujer francesa, todos lo sabemos, posee el arte de la gentileza coquetaria. ¡Qué lindos trajes de luto se ven por esas calles de París! Una toca pequeña, graciosa, que ciñe la blanca frente sentimental; un velo finísimo que cae ondulante por la espalda; un traje de corte severo que hace resaltar las bien cultivadas formas... Esto es "lo que se lleva."

Lo más de moda es el tocado de viuda; la que no puede ser viuda debe contentarse con la cualidad de huérfana; en último caso, se es hermana, o prima, o simplemente novia. ¿Quién no tiene un novio en las trincheras!

En la estafeta del Correo veo a una señora muy excitada. Está discutiendo con la encargada de la taquilla de expediciones. "¿Pero no hay medio de que este paquete sea remitido por el Correo?", dice la señora a gritos. Y la empleada le responde: "No puede ser; ese paquete rebasa el peso reglamentario; las gráficas que tenemos son expresas." Y arguye la señora que grita: "Pero si es para un soldado que está en el 'frente'!" Y la empleada insiste: "¡No puede ser, señora!"

Entonces la señora que está excl-

amada exclama con voz patética, y resonante: "¡Ah, si usted tuviera un pariente en las trincheras...!"

En mal hora ha pronunciado estas palabras. La encargada de la taquilla se ha erguido; ha dejado caer sus gafas sobre el pupitre; ha fruncido las cejas. Y con una voz rotunda, inapelable, abrumadora, prorrumpe: "¡Señora mía, 'yo tengo tres' en el frente!"

Después de estas palabras ha sucedido una pesada pausa de silencio. Todos miran y callan. ¡Era tan terminante el argumento! La empleada tiene "tres" en el frente. Este número, verdaderamente aplastador, hace imposible toda réplica.

Y cuando yo miraba a la empleada volver a su trabajo, cuando le vi recuperar sus anteojos y seguir anotando sus apuntaciones, pensé con bondad respecto en las infinitas mujeres francesas—y por qué no decir también las mujeres alemanas—que en este momento asumen la penosa carga de substituir el trabajo de los hombres. Me olvidé de los coquetos del bulevar y de las lindas damitas que han puesto de moda el tocado de viuda porque "sienta bien." Pensé con admiración en las infinitas

que ocupan el puesto que dejaron vacío los hombres. Esas mujeres, de una laboriosidad increíble, que sirven para todo, que hacen de barrenderas en la calle y de cobradoras en los tranvías. Esas mujeres de París, que saben buscar el franco con una diligencia suprema. Mujeres tan inteligentes y resueltas, que dan la impresión de ser superiores a los hombres... Dan la impresión de que ellas solas, aunque se ausentase todos los hombres, podrían en movimiento esta complicada máquina de París.

¿Pero es que en París se consume algo sin la intervención de la mujer? Desde madame Pompadour hasta madame Humbert, la historia de París está cruzada y saturada de mujeres. En ninguna parte manda tanto la mujer. Si es preciso asesinar, a Marat o a brille la frente al adversario de Caillaux, ¡será indispensable el concurso del hombre...? Pero antes, ¿no había salvado a Francia la heroica Juana de Arco?

He ahí una modalidad francesa, única en el mundo. Ved una ilustración plena de feminismo. Tal vez sea ese feminismo el que presta a Francia, pero sobre todo a París, su singularidad y su irresistible atractivo.

José María SALAVEIRA.
París, Mayo, 1915.

SONETO

COPLAS

Entorna los ojos
si no quieres verme,
pero déjame, niña, besar en tus la-
biros que me envenenen. (bis)

No te burles de ella
porque haya caído;
nadie debe burlarse del ebrio
si le gusta el vino.

¡Qué buena vida te espera!
Ya tienes mujer bonita,
salud y poca vergüenza.

No presumas ni me digas:
"De este agua no beberé",
que he visto en el mundo cosas
más negras que la pez.

J. López Silva.

Vital AZA.

México, Agosto de 1915.

(1) Contestación a una carta del malogrado escritor Luis Roco Villanova, redactor jefe de "Blanco y Negro"

¿Para estar sano? AGUA DE SAN MIGUEL

PROVEEDORA DE S. M. DON ALFONSO XIII.

VIAS DIGESTIVAS Y URINARIAS.

DE UTILIDAD PUBLICA DESDE 1894

LA MAS FINA DE MESA.

\$1,70 las 24 medias botellas, o 12 litros, devolviéndose 25 cts. por los envases vacíos.

Haga sus pedidos a TACON, 4. Tel. A-700

CIGARROS OVALADOS... y nada más.

Ultimos cablegramas

Viene de la primera plana

LAS BAJAS TURCAS EN LOS DARDANELOS

Atenas, 7. Calcularse que las bajas turcas, por tierra y por mar, en los Dardanelos, ascienden ya a 180.000.

EL SULTAN FUERA DE PELI-GRO

Atenas, 7. La legación turca dice que el Sultán ya ha pasado el momento crítico de su enfermedad, y se halla convaleciente.

LA AUTOPSIA DEL CADAVER DE HOLT

Nueva York, 7. Esta mañana, a primera hora, se hizo la autopsia del cadáver de Holt, demostrándose que éste murió a consecuencia de una hemorragia cerebral, producida por la fractura del cráneo.

SUBMARINOS ALEMANES EN LOS DARDANELOS

Atenas, 7. Dicen que han llegado a los Dardanelos siete submarinos alemanes de gran tamaño.

EL BOMBARDEO DE GORIZIA

Roma, 7. Los italianos están bombardeando el extremo del puente de Gorizia.

EL "ADRIATIC" EN LA ZONA DE GUERRA

Nueva York, 7. El trasatlántico "Adriatic" de la

CONTINGENTE SANITARIO ESTADOUNIDENSE RECAUDADO HASTA JUNIO DE 1915

Por años anteriores a 1913-1914: \$333,903-69.

Por 1913-1914: \$789,168-76.

Por corriente: \$732,113-81.

Total: \$1,855,183-66.

Recaudado en Junio de 1915 por todos los años: \$90,198-64.

Recaudado hasta Mayo de 1915 por todos los años: \$1,764,985-00.

Total: 1.855.183-66.

DELEGADOS A LA PROVINCIAL SAGUA LA GRANDE

Los conservadores de Sagua la Grande han designado delegados a la Provincial, a nuestros distinguidos amigos y compañeros en la prensa, señores Pedro Valdés Fuentes y que se encontraba prófugo hace doctor Tomás Felipe Camacho.

Faltan aún por designar dos delegados más, que serán designados seguramente el próximo domingo, no habiéndose efectuado la elección a la vez, por la división que allí existe entre los conservadores.

Linares.

PARA IR A LA PLAYA DE MARIANAO

Tome nuestro carro directo. Los días festivos tendremos preparados un servicio tan completo y continuo entre la Estación del Vedado y la Playa, que los señores pasajeros que se dirijan en cualquier carro al Vedado, no tendrán que esperar en la Estación un solo momento. El tiempo que emplean nuestros carros, es el siguiente:

- Desde el Parque Central a la Playa... 45 minutos
Desde Belascoain y S. Lázaro a la Playa... 38
Desde la Estación del Vedado a la Playa... 23

HAVANA ELECTRIC RAILWAY LIGHT AND POWER CO.

Artículos sanitarios "MOTT" Mondariz se impone



El baño moderno contribuye a la educación higiénica de los niños.

PIDA CATALOGO Y DETALLES

PONS y Cia. s. en C.

Apartado 159. EGIDO, 4 y 6. Teléfono A-4296. HABANA.

LA SALUD DE...

(VIENE DE LA PRIMERA)

alarman. Me es grata su visita. Viene del DIARIO DE LA MARINA donde se respira ambiente de libertad y civismo; ambiente puro, donde me gusta levantar la voz cuando algo tengo que decir a mis conciudadanos. No en todas partes se puede libremente ocurrir en voz alta, y es porque la atmósfera está enrarecida por el prosaísmo de los tiempos presentes y se teme a la sinceridad. Pero el DIARIO ya que ha de tener miedo? Tiene detrás la estirpe, la raza y delante una república joven a la que aconsejar y prestar ayuda en sus esfuerzos por afianzarse, social y políticamente, en el concierto de las nacionalidades.

La voz del doctor Zayas Jiménez es poderosa, bronca. Habla con calor y entusiasmo. Hay en su charla una precisión y firmeza de ideas que asombra. Los años no han amenguado un ápice su memoria privilegiada, cita y comenta episodios y lecturas antiguas sin caer jamás en descuido de detalles. El entusiasmo prende pronto en su corazón, y ante un hecho que pugna con su ideología o una práctica que se implanta en oposición con su manera de entender las ciencias, el venerable anciano yérguese inquieto y con mímica violenta, sacudiendo la romántica melena nevada, señala, razonador, los yerros ajenos. Entre los párpados abultados, allá, muy hondo, se ve solo lo negro de su pupila, de un mirar manso y dulce, cuando la charla dice de cosas nimias, centelleante y cálida cuando arremete contra hombres y acciones que chocan contra sus convicciones adquiridas en la observación de la vida y de la ciencia.

Flor-Quina-Flores

El mejor aperitivo de Jerez

Belleza y Juventud

Ideal de toda mujer es conservar durante el mayor espacio de tiempo la belleza y juventud, y es por ello que se recurren a afeites, pinturas y otros artificios. La buena salud, es la que conserva belleza y juventud más tiempo. Muje, saludable, buena, es mujer que siempre atrae. Para ser sana, solo se requiere tomar buenos reconstituyentes.

El mejor, son las píldoras del doctor Vernezobro, que desarrollan las carnes fomenta el seno y hermosa el cuerpo todo. Se venden en las boticas y en su depósito Neptuno 91. Las mujeres que toman ese reconstituyente, llaman la atención entre todas.

Es preciso reponerse

Triste papel representan los seres debilitados, de uno y otro sexo, en este mundo! Su situación es de las más negras: para desesperar a cualquiera. Es preciso que todos los gastados o agotados se repongan...

Para reponerse pronto, para quedar tan fuerte y vigoroso como antes, lo mejor que hay son las granjeras flamel, cuya eficacia contra el agotamiento o desgaste natural es completa.

Se toman en los casos especiales o siguiendo un plan. Se venden en las droguerías y farmacias bien surtidas.

Mondariz se impone

El año pasado, estuvo en Mondariz el señor Secretario de Sanidad y este año ha salido el doctor Andrés García Santiago, Representante a la Cámara, con el objeto de tomar sus medicinales aguas. Si usted no puede ir, a Mondariz, tómelas aquí. En esta Agencia se reciben del Mamantil cada diez días.

Eduardo Hernández.

Empedrado 8, Telf. A-3362. C 2992 9t-1o. 1d-4

trados, porque viven o pueden vivir una vida activa e influyente, aún dañados sus tejidos. Al cabo trabajan y piensan, ya que no con la perfección apetecida en una sociedad en marcha civilizadora.

Deja caer su hermosa cabeza, lentamente, sobre la almohada. Los largos cabellos, sacudidos y en desorden, nimbaban su frente alta y majestuosa. Los ojos expandían la mirada por regiones de ensueño y queda silencioso, reconcentrado el pensamiento, ensemismado. Su cabeza, bella y noble, nos trae al recuerdo los rostros místicos e iluminados que pintó Ribera. Y recitamos mentalmente los versos de Agustín Acosta: "Venerable figura de viejo! Es un que solo desconoce el último sendero. Tiene en sus ojos tristes sombras de ojos que ya no lloran... ¡Porque han (llovido tanto) En su mirada triste todo el futuro (abarca). Tiene voz de poeta y expresión de patriarca. Su semblante ha olvidado el gusto del (asombro)." Corta mi recitación la voz bronca del doctor:

—Es asombroso!—exclama saliendo de su mutismo. Es asombroso lo que pasa, en mi país. Dos son las columnas en que descansan el bienestar y la riqueza de un pueblo de la constitución del nuestro: la Sanidad y la Agricultura. Fuerte es reconocer que aquí no tenemos ni Agricultura ni Sanidad... Porque... Y vuelven la exaltación del doctor y a retumbar su voz potente, en la casa silenciosa y a desarrollar sus planes e ideas, forjados en labor infatigable del estudio y de la observación.

—Díganos, doctor ¿cuál fué, durante su vida, el régimen a que sujetó su organismo y su cerebro? Hay en Cuba quien está estudiando con entusiasmo la ciencia que más interés despierta hoy en el mundo: la homeopatía.

—Sí, nos atajó don Francisco; el doctor Eusebio A. Hernández. Por cierto que hace días, el DIARIO DE LA MARINA publicó sobre este asunto, una carta del doctor Enrique José Varona que estoy comentando en un artículo próximo a terminar.

—Pero su caso particular... —Yo, por mi parte, ya que usted tanto se interesa por mi vida, le diré que, en esta ríspaga de apendicitis, por la que se operan tantas muchachas y tantos jovencitos, he logrado salvar mi apéndice, un apéndice de noventa años que me sirve muy bien y que no hará la fortuna de ningún cirujano. Creo, además, y sobre todo, que yo he nacido de una semilla humana sana y poderosa. Solo mejorando las semillas que han de florecer en el porvenir, por medio de una sabia sanidad, material y ética, será Cuba en el futuro moral y poderosa.

—Y la realización de ese mejoramiento? —No ciertamente por el sistema implantado, hace poco, entre nosotros, con el premio a la maternidad. ¡Hasta cuándo van a errar esos hombres...!

Nuevamente se agita en peroración fogosa el ilustre nonagenario. Nosotros, temerosos de ser imprudentes y causarle con nuestras preguntas fatiga, hemos suspendido nuestras indagaciones y fuimos deudores que la exaltación se amainase lentamente, extinguiéndose la voz enronquecida e intermendiándose en su garganta como se aleja el ruido del trueno cuando las tempestades pasan.

Calló el doctor. Se hizo un silencio largo y preñado de pensamientos. Nosotros discutiendo, admirados, de la organización maravillosa de aquella máquina cerebral tan bien equilibrada; él sin duda, alimentado con sus planes futuros el funcionamiento.

IODONAL MORAN

El MEJOR RECONSTITUYENTE Y DEPURATIVO.

Engorda los niños. Cura los herpes, eczema y asma. Limpia la sangre impura.

PÍDASE EN LAS BUENAS BOTICAS. PROBARLO ES ADAPTARLO.

Al por mayor: Aurelio B. Miranda. Teniente Rey, 27. Apartado 1253. Habana.

CASAS DE CAMBIO

(A LAS 11 DE LA MAÑANA)

Table with exchange rates for gold, silver, and other currencies.

BOLSA PRIVADA COTIZACION OFICIAL

Table with stock market quotations for July 6.

to de su cerebro. Así era porque nos dice: —Estoy terminando varios trabajos. Algunos son réplicas que haré públicas, aunque se ha querido llevar la discusión a un terreno de sombras. Otros son consejos agrícolas... Muchos planes... Aunque sin olvidar que son los míos, proyectos de un hombre que está entrando en los noventa años. Nos tendió su mano ancha y aún recta. —Salude a don Nicolás muy efusivamente. El es valiente. Se lo repito: a nada puede temer un hombre que como él dirige un periódico, que se respalda en una raza y que mira abrirse ante sí el porvenir de una nacionalidad joven. Y que no le lastime este consejo; aunque ya no es un joven, puede recibir mis palabras como el consejo de un viejo. En la calle brillaba aún el sol ferozmente. Más amortiguado al herir oblicuamente las copas de los árboles, bajo los que una bandada de muchachos gritaba y corría ebria de vida, de salud y de inconsciencia.

Cienfuegos siempre víctima

(VIENE DE LA PRIMERA)

La pavimentación.

¿Y el proyecto de la pavimentación de Cienfuegos aprobado por la Cámara? Ahí está en el Senado. Muchas efusivas felicitaciones al DIARIO DE LA MARINA por sus editoriales contra los pantanos de esta ciudad tan benemérito, tan rica, tan activa. Vivos, inmensos deseos entre todos los elementos comerciales, industriales, sociales de que tenga fin este largo calvario de las calles (de Amargura todas ellas) que ahoga y esteriliza grandes y poderosas iniciativas que roba a Cienfuegos la mitad de su potencia vital. Pero ahí está el proyecto de pavimentación en el Senado en las postrimerías de la actual legislatura. "Que no cefé el DIARIO. Que repita que esto no se puede soportar, que esto es bochornoso". ¿Para qué? ¿Respondo. ¿Para qué? —Un sueño? —Y pensar que estas calles tan anchas, tan rectas pudieran convertirse en limpias y hermosas avenidas sin que ni al Estado ni al Ayuntamiento de esta ciudad le costase el más mínimo desembolso! Aún más; pensar que Cienfuegos pudiera quedar rodeada por sus cuatro costados de espléndidos y magníficos paseos parecidos al del Prado de la Habana sin que tampoco tuvieran que desembolsar nada ni el Estado ni el Ayuntamiento!

Proyecto superior.

Y ahí va casi mi secreto, sin que lo oiga nadie, un gran proyecto que garmina y bulle entre algunos fuertes elementos, potencias económicas de esta ciudad, a la que tanto quieren y por cuyo progreso tanto han realizado. Estos informes llevan el sello de una confidencia tan discreta como seria y segura.

La calle de la Mar termina la ciudad hacia la bahía y se extiende de un extremo a otro desde la calzada de la Reina hasta los muelles de Madrazo. Es ancha como todas las de aquí, pero está hecha un fangal escandaloso. Allí se levantan barrancos de madera vieja, negruzca, casi podrida, en forma de muelles. Al viajero que allí desembara, por cualquier lado le parece que va a entrar en una gran covacha con nombre de ciudad. ¡Qué contraste con la hermosísima, con la insuperable bahía de la Perla del Sur! Se trata de trocar esa calle en un espacioso paseo, que entronque el de Arango con el de la Independencia. Se trata de convertir

LOS CENTAVOS QUE NO SE MALGASTAN FORMAN LA BASE DE UN CAPITAL

El hombre que ahorra tiene siempre algo que le abriga contra la necesidad, mientras que el que no ahorra tiene siempre ante sí la amenaza de la miseria.

EL BANCO ESPAÑOL DE LA ISLA DE CUBA abre CUENTAS DE AHORROS desde UN PESO en adelante y paga el TRES POR CIENTO de interés.

LAS LIBRETAS DE AHORROS LIQUIDAN CADA DOS MESES PUDIENDO LOS DEPOSITANTES SACAR EN CUALQUIER TIEMPO SU DINERO

Escuelas de San Luis Gonzaga

Primera y segunda enseñanza. Las más sanas por su imponente situación. Cuentan con extensos terrenos al aire libre para el recreo de los alumnos. Moralidad e higiene absolutas. Especialidad en la enseñanza de la Gramática y Aritmética. Horas diarias de Inglés para internados. Clases nocturnas para adultos. Preparación a carreras. Director: Francisco R. del Puerto. Ldo. en Filosofía y Letras por la Universidad de Zaragoza. Calle 2a. entre Lagueruela y Gertrudis Vique. Pida un prospecto.

KARANA CURA NEURALGIAS, DOLORS DE CABEZA, DE OIDOS, DE MUELAS, REUMATICOS, &c. EN TODAS LAS BOTICAS.

Cerveza: ¡Deme media "Tropical"!